

## 传播鼓岭佳话 搭建中外连心桥

——2023年第24期“同心·半月座谈”在福州举行

本报讯 近日,以“传播鼓岭佳话 搭建中外连心桥”为主题的2023年第24期同心·半月座谈在福州举行。福建省委统战部副部长、省侨办主任肖华鑫出席会议并讲话。福建省委统战部二级巡视员张志英,来自26个国家和地区的50余家华文媒体代表参加活动。

“‘鼓岭故事’并不仅属于中国,也属于全世界”“持续扩大中国的国际‘朋友圈’,我们任重道远”“让世界听到中国声音,是我们责

无旁贷的使命”,现场,8位华文媒体代表积极响应《鼓岭倡议》,围绕大力传播“鼓岭佳话”,发挥世界华文媒体力量,加强中外媒体交流合作、共同讲好中国与世界人民友谊故事等作主题发言,与会嘉宾踊跃发表即兴感言。

肖华鑫说,“鼓岭故事”是习近平主席亲自推动中美民间友好交流的一段佳话,“鼓岭佳话”常讲常新,不断被赋予新的内涵和使命。“国之交在于民相亲”,广大闽籍侨胞是推动中外民间交往的重要力

量,华文媒体是宣介中国、推广福建的“民间大使”。他希望广大海外华文媒体积极发挥融通中外的独特优势,秉持对中华文化认同,通过丝路华媒协作网密切合作,以更优质的内容、更多元的视角、更接地气的方式,搭建连接福建与海外的桥梁与纽带,展现更加立体和丰富的福建形象。

活动期间,福建侨报社与菲律宾世界日报、欧洲华文电视台、波兰环球周报和华人头条等海外华文媒体签订了合作协议。(閩同心)

## 福建省委统战部领导出席

## 香港闽西联会、澳门晋江社团系列活动

本报讯 12月2日至6日,省委统战部副部长王宁一行赴香港、澳门出席香港闽西联会第十二届董事会就职典礼,2023世界晋江同乡恳亲大会暨世界晋江同乡总会第十四届董事会,澳门晋江同乡会第十四届、澳门晋江商会第四届、澳门晋江青年联合会第七届理监事就职典礼并致辞。

王宁向关心支持新福建建设的各有关方面和港澳台海外乡亲

致以诚挚谢意。他表示,长期以来,香港闽西联会、澳门晋江社团广泛团结联系乡亲,敦睦乡谊、守望相助、齐心协力,为家乡建设、维护香港澳门的繁荣稳定、推进祖国统一、共建“一带一路”、构建人类命运共同体作出了积极贡献。他希望闽籍港澳社团深入学习贯彻习近平总书记关于港澳工作的重要论述,贯彻落实“一国两制”方针,团结凝聚广大乡亲,在维护香港澳门繁荣稳定和推动闽

港澳交流合作中携手前行,共创同享美好未来;希望广大闽籍乡亲厚植家国情怀,不忘初心、情系桑梓,继续关心支持家乡发展,为实施新时代民营经济强省战略推进高质量发展,建设两岸融合发展示范区,同心谱写中国式现代化福建篇章贡献智慧力量。

期间,王宁一行还拜访了港澳中联办有关负责同志,走访闽籍社团,与乡亲们深入交流,听取意见建议。(閩同心)

王宁一行还拜访了港澳中联办有关负责同志,走访闽籍社团,与乡亲们深入交流,听取意见建议。(閩同心)

## 福建省侨联代表团赴香港交流访问

本报讯 近日,福建省侨联党组成员、副主席兼秘书长刘思一应邀率团赴香港交流访问。

在港期间,刘思一行出席了香港华侨华人总会成立30周年庆典,代表福建省侨联向该会表示祝贺。先后走访了香港福建侨民会、香港福州十邑同乡会和香港福建社团联合会等社团,看望了部分在香港的省侨联兼职副主

席、常委和委员,调研侨情,并举行座谈交流。

刘思一充分肯定香港闽籍社团在维护香港繁荣稳定、深化闽港交流合作等方面作出的重要贡献,介绍了新时代福建发展情况和省侨联近期开展的主要工作,希望香港的闽籍社团和各级侨联委员凝聚爱国爱港力量,继续弘扬光荣传统,深化与福建省侨联

的交流合作,为家乡新福建建设献策出力。

香港福建社团联合会主席施清流、香港华侨华人总会会长陈昆等参加座谈,畅谈积极融入“一带一路”建设和家乡新福建建设的强烈意愿,并结合社团发展状况,对省侨联下一步工作提出意见建议。(管国斌)

管国斌

## 厦门港年停靠20万吨级巨轮首破200艘次



12月7日,在厦门海沧海关关员的监管下,20万吨级集装箱船舶“地中海土耳其”轮(MSC TURKIYE)靠泊厦门港嵩屿码头(如图),这也是厦门港今年停靠的第200艘20万吨级集装箱船舶,停靠艘次创历史新高,同比增长40%。

“20万吨级船舶可搭载2万多个标准集装箱。按最大装载量计算,200艘船装载的所有集装箱首尾相连,可以从南极排到北极!”据厦门海沧海关船舶监管科科长汤俊介绍,“地中海土耳其”轮在厦门港停靠,装载鞋服、家具、日用品、车用配件等约3800个标准集装箱的货物后,开往新加坡等多个共建“一带一路”国家的主要港口。

(廖丽萍 郑伯坚 文/图)

## 八闽快讯

## 福州福清:

## 纪念陈子兴诞辰80周年座谈会举行

本报讯 日前,赓续华侨华人精神暨纪念陈子兴诞辰80周年座谈会在福建技术师范学院举行。陈子兴祖籍福清新厝,19岁开始创业生涯,不久成为东南亚知名的“电单车大王”。他关心家乡福建教育发展,1992年,国家轻工业部授予他“国际合作奖”。

当天,其子陈元寿表示,将继续秉承父亲对家乡的眷恋和热心公益的情怀,继续传承中华优秀传统文化,积极推动中外文明交流互鉴。(郭子真)

## 泉州晋江:

## 马来西亚蔡氏乡亲回乡寻根谒祖

本报讯 12月10日,马来西亚蔡氏宗亲一行87人和永春县东关镇山城蔡氏宗亲100人,来到晋江市金井镇下丙(瀛海)蔡氏宗祠寻根谒祖,赓续谱牒,续写绵延近400年的血脉亲情。

由马来西亚拿督蔡仲文和世界泉州青年会马来西亚分会常务副会长、马来西亚福建企业家协会副主席蔡国柱率领的马来西亚蔡氏宗亲一行,通过事先核对的族谱信息,瀛海蔡氏四世祖蔡大公于明代衍播永春县东关镇山城村肇基。如今旅居马来西亚蔡氏族人已有2000多人,大都事业有成,心系原乡和祖籍国。在瀛海蔡氏宗祠里,村老年协会按照晋江最隆重的传统民俗欢迎蔡氏族裔返乡,并带领参观妈祖庙(霞里宫)等名胜古迹。(卢俊杰)

## 厦门同安:

## 第十二届苏颂文化节举行

本报讯 12月10日,以“博闻本草 银城开新”为主题的第十二届厦门苏颂文化节在同安区开幕。来自菲律宾、马来西亚和中国台湾等300多位嘉宾出席大会。中科院院士陈可翼、中国工程院院士朱兆云发来贺信。开幕式现场,厦门苏颂研究会与长春市、镇江市、潮州市等地的苏颂文化研究机构签署合作协议,共同推动苏颂文化的研究与传承。同时发布厦门首条苏颂主题研学路线,串联起芦山堂、同安孔庙、苏颂公园等11个与苏颂相关的文化地标。(苏明聪)

## 福建侨报

《福建侨报》是福建省委统战部主管,福建侨界唯一拥有国内统一连续出版物号、独具侨外特色的报纸,与印尼、南非、匈牙利、英国、美国、澳大利亚等国家和地区的华文报刊合作落地印刷发行。国内发行全国各地,海外覆盖120多个国家和地区,是福建省对外宣传的重要窗口。

网址: <http://fjqb.joyhua.cn/>  
国内统一连续出版物号:CN 35-0006  
国内邮发代号:33-3  
国外代号:0902-W  
地址:福州市鼓楼区营迹路17号五层  
邮编:350003  
电话:0591-87814007  
传真:0591-87814007



每周五出版,  
国庆、春节各休刊一期。

《福建侨报》中国邮政  
——微商城订阅二维码

全年订价:75元